

淄博实验中学

孙蔚然获选年度“最美中学生标兵”

11月23日，2019年淄博市“最美中（职）学生”风采展示活动在淄博职业学院举行。淄博实验中学2018级学生会主席孙蔚然同学被授予淄博市“最

美中学生标兵”称号。评选过程中，孙蔚然通过视频、宣讲等形式分享自己的成长故事，阐述自己对“最美中学生”的理解，用精彩的演讲展示出了

一名当代中学生积极向上、奋发有为的精神风貌。

据悉，本次“最美中（职）生”寻访旨在选出和宣传一批可亲、可敬、可信、可学的优秀青

年学生典型，引导广大青年学生树立远大理想、热爱伟大祖国，争做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

记者 曲心健 通讯员 谢迪

张店区祥瑞园小学 五人制足球赛 蝉联冠亚军

近日，淄博市第五届中小学生五人制足球比赛落下帷幕，张店区祥瑞园小学男、女足球队在本次比赛中斗志昂扬、信心饱满、勇敢拼搏，男子足球队蝉联冠军，女子足球队蝉联亚军。

近年来，祥瑞园重视校园足球发展，连年举办校园足球联赛，校本足球课程进入课堂，普及校园足球。“五人制足球赛”蝉联冠、亚军，是学校科学训练和综合实力的体现，更是长期扎扎实实重普及、抓提高的结果。学校将继续发挥校园足球的育人功能，为孩子一生发展奠定坚实的基础。

记者 曲心健 通讯员 张刚 赵亮

淄博十一中

优化作业促成绩 有效教学提质量

“你每天完成作业的时间是多少？哪个学科作业量较大？你能否做到先复习后做作业？”一份份学情调查数据展示在学校报告厅的大屏幕上，近日，淄博十一中以学情促教情，召开了一场别开生面的全校期中教学质量分析会。会上

初中、高一、高二年级主任还就期中考试的情况进行了具体分析，重点就学生成绩起伏、班级综合发展等方面进行了点评；高三年级对摸底考试目标生、边缘生“保苗”、“育苗”情况进行了逐个分析。

记者 曲心健 通讯员 钱硕

张店区实验中学

展示合作学习项目 创新打造个性课堂

11月26日，张店区合作学习项目成果展示会在张店区实验中学举行。本次活动邀请了全国合作学习专家郑杰校长、武树彬校长莅临指导。郑杰校长高度评价了种子教师示范的课，并用三句话对年会的意义和价值进行了概括——用

理性的精神提高合作学习的水平，用创新精神打造个性课堂，用团队方式将合作坚持到底。全国合作学习专家武树彬校长，从目标及策略在课堂中的应用进行了点评。

记者 曲心健 通讯员 邢宝莹

潘南小学北校区

模拟讲课“比武” 教研异彩纷呈

潘南小学北校区教研活动异彩纷呈，近日，学校开展了中老年教师板书比赛和青年教师模拟讲课大比武活动：中老年教师或写、或画，通过工整简洁的文字和充满趣味的图画，把一堂课的中心思想展示在黑

板上；青年教师或分析一个片段、或讲解一个知识点，用短短的3分钟把最精彩的内容呈现给大家。教研活动展示了老师的教学技能，对老师以后的教学工作起到了良好促进作用。

记者 曲心健 通讯员 闫凤芹

淄博六中参加“名校人才特招行动”

成功签约 20 名毕业生

11月25日至26日，淄博市“名校人才特招行动（北京站）”走进清华北大，淄博六中党委副书记韩宏生，党委委员、副校长聂廷生，党委委员、工会主席牟峰及人事处工作人员组成招聘团队前往参加。经过填写报名表，资格审查，面试等环节，学校已与来自中国科学院大学、北京航空

航天大学、北京科技大学、中央民族大学、首都师范大学、华中师范大学、西南大学等知名院校的20名毕业生签约。本次招聘活动，选择范围广，人才层次高，实现了学校与应聘人员面对面交流，有助于今后教育教学质量的提升和学校的科学发展。

记者 曲心健 通讯员 程作栋

张店七中

助推“创文创卫” 志愿者在行动

为了宣传“社区是我家，维护靠大家”“美社区、美庭院”主题活动，维护好社区良好公共秩序，助推“创文创卫”工作，11月29日上午，冒着凛冽的寒风，张店七中志愿者们携带清扫工具前往莲池社区，开展清扫工作。志愿者们分工协作，积极投入，有的清扫路面、清洁花坛、清除卫生死角，有

的清理地上残留的碎纸、烟头。经过志愿者们努力，社区环境焕然一新，附近居民纷纷为志愿者们行为点赞。不少居民表示，要从自己做起，从小事做起，自觉维护环境卫生，提高自身文明素质，为淄博市“创文创卫”工作贡献自己应有的力量。

记者 曲心健 通讯员 边颖

淄博十七中

和衷共济育桃李 冬月薪火暖校园

11月27日上午，在淄博十七中一楼会议室，学校领导班子成员、相关科室负责人和青年教师代表欢聚一堂，共同参加房玉杰、鞠洪生老师退休欢送座谈会。参加座谈的学校领导和级部处室负责人对两位老师工作期间的工作态度、工作成绩给予高度评价，送上了

衷心祝福。参加座谈的青年教师表示，在两位前辈身上学到了很多做学问和做人的闪光点，今后一定以他们为榜样，薪火相传，努力工作，为学校教育教学质量提高、优质特色发展不懈努力。

记者 曲心健 通讯员 徐介新

铝城二小

紧跟教研步伐 青年教师赛课

11月4日—22日，铝城二小举行了一年一度的青年教师赛课活动。本届赛课以“同课异构”的方式开展，为青年教师，尤其是同学科、同级部教师提供了深入教研、思维碰撞和同台竞技的机会。近年来，区优质课评选、片区研讨课多采用“同课异构”的方式，铝城二小积极贯彻区教研活动要求，紧跟区教研室步伐，不断改革创新教研模式，坚持“练兵在平时”，从前期的“乐学课堂”到去年打造的“一对一智慧课堂”再到今年的“同课异构”，青年教师赛课的前行步伐亦是对二小教师成长和学校教学发展的最好见证。

记者 曲心健 通讯员 王彤

淄博五中

创建卫生宿舍 共建文明校园

日前，淄博市卫生计生监督局在全市学校开展了“卫生文明宿舍学校”创建活动，淄博五中获得淄博市首批“卫生文明宿舍学校”称号。学校高度重视宿舍卫生文明工作，开展了以“创建卫生宿舍，共建文明校园”为主题的卫生文明

宿舍创建活动。这是学生文明习惯养成教育的举措之一，让学生在校园里养成“讲卫生、倡文明、守纪律”的良好习惯，鼓励学生整理好宿舍内务，不断推进宿舍文化建设，在校园里营造良好的育人环境。

记者 曲心健 通讯员 魏玮

淄博柳泉中学

建设智慧校园 促进全面发展

11月26日至28日，山东省“互联网+教师专业发展”工程初中信息技术工作坊线下研讨会在柳泉中学顺利举行，校长孙辉与专家团全体教师分享了学校信息化建设经验和成果。他展示了学校智慧校园的硬件建设，并以信息化与学科

融合作为切入点，向专家团和全体教师介绍学校“一对一”个性化平板教学的开展情况。据悉，淄博柳泉中学设置了各种个性化社团，给同学们充分的发展空间，鼓励同学们通过创客教育培养个性特长和爱好。

记者 曲心健 通讯员 陈战

西六路小学

教师学茶艺 品茶韵文化

近日，西六路小学教师会议室内琴声悠悠，茶香袅袅。学校邀请国家级高级评茶师、中级茶艺师董青老师为老师们上了一堂别开生面的茶艺课，让老师们亲身体验和感受中国茶文化的博大精深。伴随着雅致的古筝音乐，董老师摆开茶具，为老师们讲解茶艺知识。

通过理论和实际操作相结合的形式，董老师围绕中国茶文化的发展历史，六大基本茶类以及如何选择识别茶叶等细节，为教师们奉上一次完整的、文化内涵丰富、贴近生活的茶艺课程培训。

记者 曲心健 通讯员 许春苗

柳泉小学

“故事妈妈”进校园 家校合作促发展

为了拉近家长与孩子的距离，让家长参与孩子的教育过程，调动学生“悦读”的积极性，11月29日下午，柳泉小学二年级四班开展了“故事妈妈”进校园活动。“故事妈妈”进校园活动是家校之间沟通的

有效途径，不仅让孩子们在故事中生活，在快乐中成长。同时，也让“故事妈妈”在授课的过程中更加理解教师的工作，促使“故事妈妈”在阅读中成长，推进家庭亲子阅读向纵深发展。

记者 曲心健 通讯员 凌慧

简讯

在刚刚结束的校园科技节中，张店区实验中学共有近1400名同学参加了“我的航空梦”——遥控无人机、直升机比赛、无限创意——智能送餐盒创意赛等众多赛事。 艾健

为推动教师改革教学理念，加快教师专业发展，提高教育教学能力，11月25日，潘南小学在电教室举行了教师基本功片段课展示比赛。 王丽

为营造书香校园，推动师生读书活动的蓬勃开展，日前，淄博高新区第六小学举行以“让阅读点燃智慧，让书香浸润童心”为主题的校园读书节。 赵来庆 翟霞

11月25日，凯瑞小学全体党员集体学习党的十九届四中全会精神，研究贯彻落实意见。 巩玉梅

11月27日，济南市历下区名师培训班70余学员到张店区实验小学参观学习。 宋振雷

华润实验小学

学国际象棋 做智慧少年

近日，华润实验小学为丰富学生的课余生活，展示学生社团学习成果，在全校举办国际象棋选拔赛。国际象棋大赛分二年级组、三年级组和四五年级组三个大组进行，每个大组分别评选一、二等奖，比赛

规则为“瑞士制”，采用五轮循环比赛，电脑随机在本大组编排对手。最终，李浩正、杨凯捷、陈艺潇、窦梓轩等同学镇定自若，发挥出色，分别获得各组的冠军。

记者 曲心健 通讯员 姚梦

和平小区小学

提升“四个能力” 消防专家进校园

为强化校园消防安全管理工作，给全校师生创造良好的校园安全环境，近日，张店区和平小区小学开展了“消防专家进校园查隐患”活动。本次活动充分发挥消防安全专家的技术优势，对学校相关工

作人员实施现场培训，实现了“以查代训”，进一步提升了全校消防安全工作人员的“四个能力”，有效防控校园火灾事故的发生，确保校园持续安全稳定。

记者 曲心健 通讯员 刘芳 邹国荣